

查摆问题 开展批评

鹿邑县召开群众评议会

本报讯 (记者 杜少华 通讯员 李晓伟)近日,鹿邑县党的群众路线教育实践活动“查摆问题、开展批评”环节群众评议会议召开。会议通报了鹿邑县四个班子党的群众路线教育实践活动中第二环节开展情况和民主生活会召开情况,对县四个班子成员查摆问题情况和召开民主生活会情况进行群众测评。县委书记陈志伟,县人大常委会主任王顺利,县政协主席郁仁乐,县委常委、常务副县长陈涛等四个班子领导和省委党的群众路线教育实践活动第七督导组成员岳爱华、刘嘉出席会议。

陈志伟指出,群众评议是党的群众路线教育实践活动中“群众三评”的第二评,是整个活动中的一个十分重要的环节,是贯彻落实中央和省委开门搞活动要求的具体活

动,是确保活动取得实际效果、达到群众满意的重要举措。大家要充分认识到这项工作的重要性和必要性,切实把思想统一到中央、省委以及县委的要求上来,认真负责地对待这项工作,实事求是地填写评议表,在思想上高度重视,把这次测评作为对全体参评人员政治素质和民主参与能力的集中检验,重点围绕县级领导班子查摆问题、开展批评的情况,坚持标准,客观公正地评议。

岳爱华对鹿邑县教育实践活动前阶段工作给予高度评价和充分肯定,对本次群众评议的目的意义、工作重点作了深刻阐述,并就下一步工作开展提出了具体要求。

会议对县级领导班子查摆问题情况进行了无记名测评。

县工商联召开主席办公会议

本报讯 (记者 杜少华 通讯员 骨涛)近日,鹿邑县工商联召开主席办公会议,就非公经济人士理想信念教育实践活动和“圆梦行动”工作进行安排部署。鹿邑县委书记陈志伟出席会议并讲话。陈志伟要求,工商联非公经济人士要做经济发展的排头兵,服务社会的示范者。

在听取情况汇报后,陈志伟对工商联在鹿邑发展中所作的贡献给予充分肯定。陈志伟要求,工商业界人士在鹿邑经济社会发展中,要做经济发展的排头兵,要做服务社会的示范者。陈志伟指出,工商联联系面宽、朋友多、信息广,各个成员企业都为鹿邑经济发展作出了各自的贡献,承担着鹿邑经济发展的重任。实践证明了鹿邑人敢拼敢闯的干事创业精神,思想有多高,视野就有多高,视野有多大,事业就有多大。工商业人士不仅要做企业,要做企业家,更要做优秀的企业家,鹿邑有一批成熟优秀的企业家,这才是全县

宝贵的财富。企业家要注重学习,提高自身的气质、修养和内涵,让手中的企业越做越好。同时,大家要发挥各自优势,积极招商引资,走出去、请进来,让更多的资金、技术、人才引到鹿邑。陈志伟指出,企业自身发展了,企业家要不忘回馈社会,这是一个成功企业家的责任,只有这样,企业家才能得到全社会的尊重。

陈志伟指出,发展正逢其时,机遇千载难逢,面对直管的新形势,鹿邑县委、县政府按照省委对直管县提出的率先发展、辐射带动周边的要求,提高标准,提高效率,不干则已,干就干好,任何工作、任何事情要干一个成一个。要把产业集聚区做好,不断增强鹿邑发展的实力,使鹿邑经济充满生机和活力;要把西区城乡一体化示范区建设好,提升鹿邑城市形象;要把老城区管理好,使之干净整洁,交通有序;要把东区文化旅游区建设好,把鹿邑文化产业发

省统计局赵德友莅鹿调研

本报讯 (记者 杜少华 通讯员 李晓伟)近日,省统计局党组成员、总统计师赵德友一行莅临鹿邑县,开展省直管县体制改革专项调研。县委副书记、县长朱良才出席座谈会。

赵德友在听取相关汇报和发言后说,鹿邑在今后的工作中,要进一步解放思想,充分发挥省直管县的体制优势,先行先试,全力推动县域经济的快速增长,加快城乡一体化示范区、老子文化产业园区和产业集聚区的建设步伐,尽快把鹿邑打造为区域性的副中心城市。

座谈会上,朱良才就直管试点以来全县经济社会发展和省直管县改革情况进行了简要汇报。朱良才说,2011年6月,鹿邑被确定为省直管试点县以来,经济社会发展速度明显加快,发展质量明显提升。在全

县残联用心关爱残疾人



本报讯 (记者 杜少华 通讯员 胡洪涛 文/图)近日,鹿邑县残联康复部、综合办开展了假肢取模、佩戴助视器等一系列关爱残疾人活动。

来自省残联辅助器具中心的专家和工作人员一行带着视力矫正器等器具来到鹿邑县残联康复中心,为在这里等候的百名低视力残疾、肢体残疾人开始取模检查等服务。与此同时,肢体康复和心理健康咨询等活动

也开展得如火如荼。

县残联在这次活动中,积极为残疾人搞好服务,免费发放避暑药品,免费提供茶水,开放会议室并打开空调让残疾人在舒适的环境中排队等候。细致周到的热忱服务感动了前来参加活动的残疾人朋友。

活动当天经过3个多小时的努力,检查、佩戴、发放助视器65个,安装假肢取模27人,发放盲人拐杖4支,预约安装假肢30人。

周和平莅鹿调研防汛抗旱工作



周和平一行到鹿邑县涡河防汛抗旱的重点单位付桥闸管所调研。

本报讯 (记者 杜少华 通讯员 骨涛 文/图)近日,省委常委、省军区政委周和平带领省水利、气象等部门负责人莅临

鹿邑,调研防汛抗旱工作情况。鹿邑县委书记陈志伟,县委副书记、县长朱良才,县常委、武装部政委王鹏程等陪同。

涡河是鹿邑县的重要河道,也是全县防汛工作的重中之重。周和平一行首先察看了涡河付桥大闸,并认真听取了该

鹿邑县“五认真”扎实开展教育实践活动

本报讯 (记者 杜少华 通讯员 王利军)自第二批党的群众路线教育实践活动开展以来,鹿邑县采取认真传达学习领会、认真总结分析研判、认真组织“回头看”、认真梳理交办问题、认真组织督促检查的“五认真”做法,扎实开展教育实践活动。

认真传达学习领会。该县及时召开县委常委扩大会议,重点学习了习总书记两个批示和中央政治局常委刘云山重要讲话精神。会议认为,中央在市、县即将进入查摆问题、开展批评环节关键时期召开部署会议,非常必要、非常及时;习总书记的批示直面问题、切中要害、要求明确、内涵丰富、思想深刻,为活动的开展指明了方向。会议要求,全县各级党组织和广大党员干部要在深入学习、深刻领会上下工夫,把思想和行动统一到中央的部署要求上来,认真开展学习教育、听取意见环节“回头看”工作,积极推动活动健康深入开展。

认真总结分析研判。该县围绕“十

查十看”开展总结分析研判,即查思想认识,看认识是否真提高;查“一把手”作用发挥,看“书记抓、抓书记”是否真尽责;查压茬推进、梯次展开,看活动开展是否真扎实;查重点对象把握,看主要任务是否真落实;查学习教育,看内容方式时间效果是否真有效;查听取意见,看开门搞活动是否真到位;查边查边改边建问题,看立行立改是否真聚焦;查群众评议评价,看群众是否真参与;查基层服务型党组织建设,看措施是否真得力;查督导工作,看督促检查是否真从严从实。

认真组织“回头看”。该县以习总书记5月2日重要批示和中央视频会议精神为指导,县委副书记深入联系点,以走进群众、走进农村、走进社区、走进企业为载体,进一步听取意见,指导各相关部门开展“十查十看”,组织不同层级、各方面代表,开展“群众评价”活动,并将结果作为评估的重要依据。

认真梳理交办问题。该县对全县陆

续征求到的“四风”问题、关系群众切身利益问题、联系服务群众最后一公里问题进一步“拉单子”。针对全县共性问题,持续开展公务接待超标、“三公”经费压缩、机关干部纪律松散、文山会海、城市管理等专项整治,整合资金集中解决教育、卫生等民生问题;对涉及领导干部和部门的个性问题,按照到人到事到部门的要求,将突出问题全面交办督办,并明确整改时限,接受群众监督。

认真组织督促检查。该县采取“四结合”的方式,对贯彻视频会议精神和“回头看”情况进行督促检查,即县处级领导干部带队随机检查与县委督查组定向检查相结合,听取单位“一把手”脱稿汇报与深入群众实地调查了解相结合,查阅活动相关资料与现场问卷测试相结合,评判单位“四风”等突出问题整改情况与组织群众评价活动效果相结合。从严从实把关,严肃查处教育实践活动图形式、走过场“差”典型,责令单位进行“补课”,并追究相关责任人的责任。

县检察院着力解决群众实际困难

本报讯 (记者 杜少华 通讯员 王未昌)在党的群众路线教育实践活动中,鹿邑县检察院把解决群众实际困难作为重要抓手,与群众面对面谈心,了解群众所思、所想、所盼,所盼,帮扶困难群众作为重点,帮助他们解决生产生活中所遇到的实际困难,以热心、诚心和耐心,切实帮助他们解决困难和问题,赢得群众的信赖和满意。

深入基层,做群众的贴心人。该院派出工作员到张店、观堂、王皮溜、试验等乡镇,通过召开座谈会、走访群众等多种渠道,就涉法涉诉和群众的利益诉求等方面广泛听取群众意见和建议,记下民情日记和民生账。

真诚帮扶,践行服务宗旨。试验镇西杨楼村60多岁的孤寡老人杨思捷双目失明已经30多年,虽然拥有一点薄

地并享受低保,但由于行动不便,缺乏其他的生计来源,生活过得很难。针对杨思捷的实际情况,分包该村的县检察院领导拿出500元救助款交到杨思捷手中。这个淳朴的老人激动不已,不停地说道:“共产党好啊,人民检察官真是为人民啊……”该院为多名困难群众提供了救助款,并积极帮助他们向民政部门申请其他必要的救济补助。

唐集乡敬老院:小菜园收获大欢乐

本报讯 (记者 杜少华 通讯员 马朝辉 蔡建兵)“看咱这茄子多喜人,不打农药,真正的‘绿色食品’,比外面买的强多了。”7月13日,正在菜地里采摘茄子的赵继荣老人乐呵呵地向记者介绍。当天,记者在鹿邑县唐集乡敬老院看到,院中预留地上的西红柿、茄子、豆角等时令蔬菜一应俱全,长势喜人。

“敬老院离集市有3公里多,以前,

瓜果蔬菜都是到集上买,价格高,品种单一,有的还不新鲜。现在,集上卖的蔬菜我们院里都有。”五保老人许留营说。

据悉,唐集乡敬老院以不断提高院民生活质量为抓手,在向老人提供安逸舒适的生活环境、周到细致的养老服务的基础上,免费为老人们买来种子、肥料、工具等,积极开办小菜园,供老人们种植时令果蔬。菜园里的蔬菜吃不完时还会送给临近村庄分散供养的老人,有时还会卖给集市上的超市,得到一定的收入用以购买猪肉、鱼虾等肉食改善生活。

据敬老院的负责人介绍,院里有一定劳动能力和种植经验的老人在小菜园里种瓜种菜,大家一起播撒种子、浇花施肥,轻松愉快、其乐融融,锻炼身体的同时也愉悦了心情。

翟小令:呵护植物丈夫5年终不悔

□记者 杜少华 通讯员 李现理

今年40岁的翟小令是鹿邑县贾滩镇贾滩行政村人。时至今日,她已伺候成为植物人的丈夫贾红卫5年。5年来,她用善良的心灵、辛酸的泪水和对丈夫的赤诚挚爱,呵护和延续着他的生命。

翟小令的公爹去世早,婆婆年迈,两个孩子一个在外打工,一个在技校读书。2009年10月的一天,丈夫贾红卫突然得了病,经检查为脑萎缩,先后在商丘、鹿邑等地的医院治疗后,于2010年春节后病情突然复发并严重,并诊断为脑出血。虽然进行了手术,但丈夫成为了不能说

话、四肢失去知觉、大小便失禁、整天只能躺在床上的植物人。

5年来,翟小令没有睡过一个安稳觉,除了农忙季节收种5亩地的庄稼外,她几乎没有出过门。每天的三顿饭,翟小令每顿都得用一到两个小时才能喂丈夫吃完,接下来给丈夫翻身、按摩、拍打,夜晚还要进行两次翻身和按摩。因丈夫不能去理发店,翟小令买来理发工具,坚持每10天左右给他刮一次胡须,每个月剪一次头发。

由于翟小令的细致照顾,丈夫居住

的屋内没有异味,卧床5年的贾红卫,身上没有疮疤。得益于翟小令每天坚持的按摩拍打,贾红卫会轻轻地张嘴和咽水。

翟小令说,她最大的愿望就是丈夫能奇迹般地好起来。如果这个愿望不能实现,只要丈夫有一口气,她就会不舍不弃地继续坚持陪伴和照顾下去。

翟小令的母亲孙玉芝说,几年来,镇、村领导一直关心照顾女儿一家,给女儿办理了低保,每年的春节期间,都带着物品和救济款前来慰问看望,感谢领导的关心和照顾。

真源时评

个人文明是构建文明社会的基石

每个人或绝大多数人自我文明行为汇聚在一起,就能使其身处的社会呈现出整体的文明风貌,人人受益、个个舒畅。做文明人,办文明事,“践行价值观、文明我先行”,是中央和省委的重要倡导,作为社会的每分子——每个人都具有责任、有义务以自身言行,对社会文明程度的提升作出自己应有的努力。

文明行为对别人有益,行为者自己同样受益。如果想着自己行为文明、交往对象不文明,自己吃亏了,这种认识就走入了误区。“皮之不存,毛将焉附”,对方不文明,自己报之以不文明,人人如此,这个社会就会陷入畸形发展的怪圈,最终人人受害,整个社会将坠入可怕的优胜劣汰、强者生存的丛林状态。“报之以桃,报之以李”,古人尚且以善为善、以善报善。今人不追多让古人,在今天构建现代文明社会的过程中,同样可以汲取古人的善良美德,应该做得更好。

文明社会的形成是一个渐进的过程,文明行为的常态化既要着眼大体,更要立足于点滴小事的积累。古云,勿以恶小而为之,勿以善小而不为。公交车上为行动不便者让座、银行内办理业务时自觉排队、过红绿灯时遵守交通规则……这些看似再平常不过的些微小事,在深受较高程度城市文明浸淫的市民那里,不过是社会生活中的常识罢了;而对于思维意识还停留在计划经济短缺时代的居民而言,却还不能自觉地把这些文明精神内化于心、外化于行。这些有悖于文明程度提升、不利于社会进步的思维和行动既需要自觉意识的培育,更需要规则的约束和引导。

做文明人、办文明事,是构筑文明社会的必然要求和必经之路,是享受美好人生的天然所需。

省运会

鹿邑健儿获六金

本报讯 (记者 杜少华 通讯员 刘宏彬)近日,省第十二届运动会中学生田径比赛落下帷幕,鹿邑县二高三名参赛健儿获得了六金一银一铜的好成绩。

据悉,省运会每四年一届,是省内最高赛事。队员们在比赛中不畏强手,勇于拼搏,在赛场上充分展现了鹿邑健儿的精神面貌。鹿邑县二高学生张曼夺得女子400米、800米金牌,李欢获得标枪金牌、铁饼银牌,王义文获得三级跳铜牌,三人又和队友获得了4×100米接力金牌的优异成绩。